
Objaśnienia

 wartości przyjętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Miasta i Gminy Białobrzegi 

Wieloletnia Prognoza Finansowa została sporządzona zgodnie z art. 226-232 ustawy             z dnia 27 sierpnia 2009 roku o  finansach publicznych (Dz. U. z 2013r. poz. 885 z późn. zm.). Obejmuje ona lata 2014-2022 co wynika z prognozy kwoty długu na okres zaciągniętych                i planowanych do zaciągnięcia zobowiązań.

Przy opracowaniu WPF oparto się na założeniach przyjętych przez Radę Ministrów dotyczących rozwoju gospodarczego Polski stanowiących podstawę do opracowania „Wieloletniego Planu Finansowego Państwa na lata 2013-2016" (Warszawa, kwiecień 2013r.) oraz na Wytycznych Ministra Finansów: „Wytyczne dotyczące założeń makroekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego", Aktualizacja - maj 2013.

Przyjmując założenia do opracowania WPF oparto się również na danych historycznych                   w zakresie poszczególnych źródeł dochodów i kategorii wydatków przyjmując za punkt odniesienia wartości faktyczne wykonane w latach 2011 -2012 oraz plan budżetu na rok 2013 wg stanu na 30 września 2013 roku oraz przewidywane wykonanie budżetu za 2013 rok (według załącznika Nr 1 do WPF).

Dochody i wydatki, przychody i rozchody na 2014 rok przyjęto w wartościach zgodnych                z projektem uchwały budżetowej na ten rok.

Ponadto prognozę finansową opracowano na podstawie regulacji dotyczących projektowania budżetu zawartych w ustawie o finansach publicznych, ustawie o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.

PROGNOZOWANE DOCHODY

W budżecie na 2014 rok przyjęto: podane przez Ministra Finansów planowane kwoty poszczególnych części subwencji ogólnej oraz planowane kwoty dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, oszacowane wpływy z udziałów w podatku od osób prawnych, ustalone przez Wojewodę Mazowieckiego kwoty dotacji                 na zadania z zakresu administracji rządowej oraz dotacji na realizację zadań własnych                           i dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej, ustalone na podstawie zawartych umów kwoty dotacji na zadania bieżące i majątkowe współfinansowane ze środków z UE, szacunkowo kwoty dochodów własnych ze sprzedaży majątku, opłat wynikających z ustaw, odpłatności za realizowane usługi, wynajmu lokali  oraz wpływów                z różnych dochodów.

Dochody budżetowe na 2014 rok zaplanowano w łącznej kwocie  33 710 269,48 zł  w tym: dochody bieżące w wysokości 26 190 197,00 zł i dochody majątkowe w wysokości 7 520 072,48 zł.

Szczegółowe dane dotyczące planowanych dochodów na rok 2014 zawarte zostały                           w uzasadnieniu  do  uchwały budżetowej Rady Miasta i Gminy Białobrzegi na 2014 rok.

Podział dochodów gminy ze względu na źródło ich pochodzenia kształtuje się w sposób następujący: 

a) dochody własne gminy          


-
          15 332 274,00

w tym: 

- udziały we wpływach z podatków PIT i CIT         
- 
            5 940 436,00

b) subwencja ogólna



-      

7 038 222,00

c) dotacja na zadania własne       

-          
       
   974 736,00

d) dotacje celowe na programy finansowane 

z udziałem środków z UE                      
- 
           7 838 532,48  

e) dotacja na zadania zlecone


-          
           2 526 505,00   

Dochody własne gminy stanowią 45,48 %  planowanych dochodów na 2014r. Subwencja stanowi 20,88 %, dotacje na zdania własne i zlecone z zakresu administracji rządowej stanowią 10,39 %, dotacje celowe na programy finansowane z udziałem środków z UE stanowią 23,25%  planowanych dochodów ogółem. 

1. Dochody bieżące

Dochody bieżące na 2014 rok zaplanowano w kwocie 26 190 197 zł  tj. 96,91% przewidywanego wykonania tych dochodów w 2013 r. Zmniejszenie planu dochodów bieżących wynika w szczególności z niższej subwencji ogólnej o ok. 202 000 zł, zmniejszenia opłat rodziców za przedszkole o 230 000 zł (w związku ze zmianą ustawy o systemie oświaty, zmniejszającą opłaty za przedszkole do 1 zł za godzinę ponad podstawę programową), zmniejszenia dotacji na zadania zlecone o 265 556zł, zmniejszenia dotacji celowych na zadania własne (kwota na zasiłki stałe niższa o 26 631 zł, pomoc materialna dla uczniów                   o 32 428 zł), niższych dotacji celowych z UE na realizowane projekty o kwotę 136.411zł. Biorąc pod uwagę praktykę lat ubiegłych obserwujemy, że początkowo planowane dochody         z tytułu dotacji na zadania zlecone i własne są zwykle niższe, a w trakcie roku są sukcesywnie zwiększane w zależności od potrzeb.  

W latach 2015-2017 założono wzrost dochodów bieżących o ok. 3% w stosunku do planu 2014 roku. Od roku 2018 przyjęto wzrost dochodów w kolejnych latach o 1 % uznając, że planowanie wyższego wzrostu poza okres 5-cio letni obarczone jest zbyt dużym ryzykiem błędu.

Analiza udziału poszczególnych źródeł dochodów bieżących w dochodach bieżących ogółem w ciągu ostatnich trzech lat potwierdza istnienie prawidłowości polegającej na tym, że największy wpływ na poziom tych dochodów mają: podatki i opłaty lokalne (ok. 30%)                     w tym: podatek od nieruchomości, część oświatowa subwencji ogólnej (ok. 25%), udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych (22%), dotacje celowe ( ok 16%).

Podatki i opłaty lokalne

W 2014 roku zaplanowano  dochody z tytułu  podatków i opłat lokalnych w wysokości          7 745 812 zł i przyjęto, że będą one rosły  średnio między 2-3% w następnych latach.

Subwencja ogólna

Planowaną na 2014 r. subwencję ogólną przyjęto w wysokości podanej przez Ministra Finansów, pismem nr:  ST3/4820/10/2013 z dnia  10 października 2013 r. tj.  w kwocie            7 038 222 zł.

W kolejnych latach 2015-2022 dochody w tej grupie oszacowano w oparciu o planowane wpływy w 2014 roku i obowiązujące przepisy, które gwarantują utrzymanie co najmniej nominalnego poziomu środków z tytułu subwencji oświatowej w skali kraju z 2013 roku. Założono  wzrost w wysokości  ok. 2%.

Udziały we wpływach z podatków dochodowych od osób fizycznych i prawnych

Dochody z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) oraz od osób prawnych (CIT) należą  do najbardziej wrażliwych na zmiany w koniunkturze gospodarczej              i zależą od kształtowania się wielkości makroekonomicznych takich  jak:  PKB, ceny towarów i usług, przeciętne wynagrodzenie.  

W projekcie budżetu państwa na 2014 rok przyjęto następujące założenia: wzrost  średniego poziomu cen towarów i usług konsumpcyjnych  w wysokości 2,4 %, realny wzrost PKB                    o 2,5 %, realny wzrost wynagrodzeń w gospodarce narodowej o 3,5%,  prognozowane  przeciętne  miesięczne wynagrodzenie brutto w gospodarce narodowej wyniesie 3 746 zł,                   a minimalne wynagrodzenie 1 680 zł; udział gminy we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych (PIT) w wysokości 37,53 % (wyższy niż w 2013r. o 0,11 punktu procentowego) oraz w podatku dochodowym od osób  prawnych (CIT) w wysokości  6,71%.

Wpływy z tytułu udziału z podatku dochodowym od osób fizycznych przyjęto na rok 2014                   w wysokości podanej przez Ministra Finansów w piśmie z dnia  10.10.2013r.   tj.  w kwocie               5 870 436 zł. W latach następnych prognozuje się wzrost dochodów z tego tytułu o  4%.

Dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku od osób prawnych zostały zaplanowane                        w oparciu o przewidywane wykonanie za 2013 rok, następnie przeszacowane o  wskaźniki inflacji średniorocznej w wysokości 2,4%.

Dotacje celowe z budżetu państwa, płatności ze środków europejskich

Na rok 2014 kwotę dotacji na zadania z zakresu administracji rządowej i dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej przyjęto w wysokości zgodnej z informacją Wojewody Mazowieckiego z dnia 25.10.2013 r. pismo Nr FIN-I.3111.23.88.2013. tj. w kwocie 2 526 505 zł. W latach następnych zakłada się otrzymanie dotacji na poziomie 2014 r. 


Dotacje na zadania własne na rok 2014 przyjęto w wysokości ustalonej przez Wojewodę Mazowieckiego, pismem FIN-I.3111.23.88.2013 z dnia 25.10.2013r. tj. 468 000 zł                        oraz zaplanowano dofinansowanie  z budżetu państwa wychowania przedszkolnego w kwocie              506 736 zł. zgodnie z art. 11 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 13 czerwca 2013r. o zmianie ustawy                o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 827).

Na lata następne wzrost dotacji  na zadania własne przewiduje się w wysokości 1% . Jako wielkości bazowe przyjęto wielkości planowane do uzyskania w 2013 roku oraz wpływy dotacji na wychowanie przedszkolne. 

Dotacje celowe z UE na przedsięwzięcia finansowane z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 2 i 3 u.f.p. zaplanowane zostały na podstawie już zawartych umów i zgodne są z harmonogramem realizacji zadań.

Zaplanowane na rok 2014 dotacje z UE  w wysokości 889 460 zł dotyczą następujących projektów w ramach POKL: 

1) „Siła drzemie w indywidualizacji ” - projekt realizowany w ramach Działania 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych - kwota  19 200 zł.

2) „Białobrzeski Klub  Integracji Społecznej „FABRYKA TALENTÓW” - projekt realizowany  w ramach  Działania 7.2. Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej – Klub Integracji Społecznej „Fabryka Talentów” -kwota  557 010 zł.

3)   „Pomoc społeczna zawsze skuteczna” – projekt realizowany w ramach Działania 7.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji” -kwota 313  250 zł.

W 2015 zaplanowano zgodnie z umową dotację z UE w wysokości 24 170 zł wynikającą               z realizacji projektu „Białobrzeski Klub Integracji Społecznej „FABRTKA TALENTÓW”.

W następnych latach na dzień sporządzania prognozy nie planuje wpływów dotacji celowych z UE na zadania bieżące.

2. Dochody majątkowe

Dochody majątkowe na 2014 rok zaplanowano  w kwocie  7 520 072,48 zł.  

W ramach tej grupy dochodów w 2014 zaplanowane zostały:

· dochody ze sprzedaży majątku  w wysokości  570 000 zł.

· dochody z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności w wysokości 1 000 zł.

· dotacje na inwestycje  z programów finansowanych z udziałem środków,                  o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt. 2 i 3 u.f.p.  w wysokości  6 949 072,48 zł.

Dochody majątkowe zaplanowane ze sprzedaży 4 działek niezabudowanych                            w Białobrzegach przy ul. Krakowskiej  powstałych ze scalenia i podziału o powierzchni po ok. 0,0430 ha każda (oznaczonych nr 2936, 2937, 2938, 2939) oraz nieruchomości niezabudowanej położonej w Białobrzegach przy ul. Rzemieślniczej (w okolicach stadionu) oznaczonej nr 1243/175 o powierzchni 0,9986 ha.  Wartość wpływów skalkulowana na podstawie operatów szacunkowych.

Środki na zadania inwestycyjne z dotacji celowych zaplanowano na podstawie zawartych przez Gminę umów o dofinansowanie projektów realizowanych przy współudziale  środków europejskich. Planowane wpływy  dotacji  celowych na programy finansowane z udziałem środków z UE dotyczą  projektu pn. „Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na obszarach Natura 2000 na terenie gminy Białobrzegi” w wysokości  6 802 865,67 zł                   oraz  rozliczenia zadania realizowanego w 2013r. „Słoneczna energia dla gminy Białobrzegi”                w wysokości 146 206,81 zł.

W następnych latach na dzień sporządzania prognozy nie planuje wpływów dochodów majątkowych.

PROGNOZOWANE WYDATKI

Wydatki kalkulowano przy uwzględnieniu możliwości dochodowych, jednak                                z uwzględnieniem analizy zadań bieżących koniecznych do realizacji oraz obligatoryjności wynikającej z przepisów obowiązującego prawa.

Zachowane zostały wymogi określone w art.242 ustawy o finansach publicznych, planowane wydatki bieżące są w 2014 rok niższe niż  planowane dochody biżących o kwotę 1 290 810 zł.(nadwyżka  operacyjna). Im wyższa jest wartość nadwyżki operacyjnej, tym większe                   są możliwości realizacji przez Gminę nowych przedsięwzięć majątkowych.  W związku                    z powyższym w latach 2014 - 2022 założono ograniczenie fakultatywnych wydatków bieżących w celu wypracowania jak największej nadwyżki operacyjnej przeznaczonej                   na zadania inwestycyjne.          

W 2014 r. wydatki ogółem zaplanowano w kwocie 35 566 415 zł, w tym na bieżące               24 899 387 zł i majątkowe  10 667 028 zł. 

Wydatki bieżące w 2014 roku zaplanowano w wysokości 97,63 % przewidywanego wykonania 2013 r. a w kolejnych latach założono ich nieznaczny wzrost poniżej 1%. Zmniejszenie – w stosunku do roku 2013 - planu wydatków bieżących w 2014 roku związane jest w szczególności z: wyższym wykonaniem w 2013r. wydatków na  usługi remontowe                 w placówkach oświatowych o kwotę 300 000 zł (z dodatkowo pozyskanych środków na ten cel),  zmniejszeniem wydatków na realizowane projekty z udziałem środków z UE o 118 678 zł, niższym planem wydatków na świadczenia rodzinne, fundusz alimentacyjny, stypendia dla uczniów, wyprawki szkolne ( plan dotacji na  zadania własne i zlecone zwiększany jest                   w ciągu roku). Prawidłowością obserwowaną od kilku lat jest zwiększanie planu wydatków            w trakcie roku budżetowego wraz z nowo pozyskanymi dochodami.
Wydatki na wynagrodzenia i pochodne zaplanowano w kwocie 12 525 493 zł. Wzrost wynagrodzeń o 3,7 % w stosunku do 2013 roku wynika ze zwiększenie ilości etatów pedagogicznych na skutek prognozowanego wzrostu liczby dzieci 6-letnich realizujących obowiązek szkolny od września 2014r., urlopów zdrowotnych dwóch nauczycieli, odpraw emerytalnych w wysokości 120 765zł, planowanego wzrostu najniższych wynagrodzeń o 3%.

Od 2015 roku zaplanowano wzrost wynagrodzeń i pochodnych spowodowany corocznym zwiększeniem dodatków stażowych, nagród jubileuszowych, odpraw emerytalnych pracowników zatrudnionych w urzędzie i jednostkach organizacyjnych Gminy. Założono  wzrost o 0,3% .

Zakup towarów i usług (gaz, centralne ogrzewanie, energia elektryczna, woda i kanalizacja) na poziomie przewidywanego wykonania za 2013 r. z uwzględnieniem  2,4 % wzrostu cen oraz na wydatki rzeczowe na podstawie zweryfikowanych kalkulacji wydatków zaproponowanych przez jednostki budżetowe. 

W kolejnych latach planuje się wzrost wydatków bieżących z ww. tytułu o wskaźnik przewidziany w prognozie makroekonomicznej budżetu państwa czyli o 2,4%.

Kwoty dotacji udzielonych z budżetu Gminy przyjęto na podstawie zawartych umów                 z jednostkami samorządu terytorialnego, jak również zaplanowano dotacje dla podmiotów spoza sektora finansów publicznych na realizację zadań własnych Gminy.

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych pożyczek i kredytów oraz planowanych do zaciągnięcia wg bieżących stawek WIBOR 3M (kredyty) i oprocentowania pożyczek z WFOŚiGW. 

W 2014 roku planuje się zaciągnąć pożyczki w wysokości 1 127 220 zł i kredyt w wysokości w 672 780 zł do spłaty w ciągu 8 następnych lat. Wydatki na obsługę długu w 2014 roku zaplanowano w wysokości 200 000 zł. 

Nie planuje się wydatków z tytułu poręczeń i gwarancji.

Pozycja „Wydatki związane z funkcjonowaniem organów jednostki samorządu terytorialnego” obejmuje wydatki planowane w rozdziale 75023 - „Urzędy gmin” i wydatki planowane w rozdziale 75022 „Rady gmin”.  W 2014 r. zaplanowano nieznaczny wzrost wydatków o ok. 0,5%  w stosunku do planowanego wykonania 2013 r. wynikający                      ze  wzrostu kosztów obsługi systemu gospodarki odpadami komunalnymi. W pozostałych latach planuje się wydatki na poziomie 2014 r.

Wydatki majątkowe

Wydatki majątkowe zostały oszacowane na podstawie danych dotyczących wieloletnich przedsięwzięć o charakterze majątkowym oraz przedstawiono zadania inwestycyjne realizowane w cyklu jednorocznym w latach 2014 -2022.


Na wydatki majątkowe w 2014 roku zaplanowano  kwotę 10 667 028 zł w tym: na wydatki majątkowe realizowane w ramach przedsięwzięć 8 135 922  zł.

W roku 2014 planuje się przeznaczyć na zadania inwestycyjne 10 624 477,38 zł, w tym współfinansowanych ze środków z UE  8 043 371,38 zł. Wydatki majątkowe w formie dotacji wyniosą  42 550,62 zł. 

Realizowane w 2014 roku zadania inwestycyjne będą sfinansowane środkami z UE                         w wysokości 6 802 865,67 zł, pożyczkami z WFOSiGW w wysokości 1 127 220 zł oraz dochodami własnymi w kwocie  2 694 391,71 zł. Począwszy od roku 2015 głównym źródłem finansowania inwestycji staje się nadwyżka operacyjna.

Wydatki majątkowe zaplanowano na przedsięwzięcia przewidziane w załączniku nr 2                  do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. W pozostałym zakresie przewiduje się realizację inwestycji rocznych.

W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wykazano kwoty wynikające z zawartych już umów.

PROGNOZOWANE PRZYCHODY I ROZCHODY BUDŻETU

W roku 2014 planuje się deficyt w wysokości 1 856 145,52 zł, natomiast w kolejnych latach

nadwyżki budżetowe niezbędne do spłaty zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek.

Planowane przychody na 2014 rok wyniosą 2 528 925,52 zł. Są to: 

- przychody z tytułu zaciągniętych kredytów 
-    672 780 zł, 

- przychody z tytułu zaciągniętych pożyczek 
- 1 127 220 zł, 

- wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikająca z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych - 728 925,52 zł.

W budżecie gminy na 2014 roku ujęto wolne środki, ponieważ w 2013 roku nie wprowadzono do budżetu  wszystkich wolnych środków wykonanych po rozliczeniu 2012 roku. Gmina dysponować będzie również wolnymi środkami wynikającymi z niewykonanych wydatków 2013 roku ( niższe wydatki na obsługę długu, nierozdysponowane rezerwy).

Przychody budżetu  zostaną  przeznaczone na sfinansowanie planowanego deficytu                     w wysokości 1 856 145,52 zł  oraz na spłatę zobowiązań z tytułu zaciągniętych w latach ubiegłych kredytów i pożyczek w kwocie 672 780 zł. 

Od 2015 do końca okresu objętego Wieloletnią Prognoza Finansową planowana  nadwyżka  budżetowa będzie przeznaczana na spłatę wcześniej zaciągniętego długu.

Kwota rozchodów w 2014 roku  zaplanowana w wysokości  672 780 zł wynika ze spłaty rat kapitałowych zaciągniętych pożyczek w wysokości 462 280 zł  oraz  kredytów w kwocie          210 500 zł.

Na dzień przyjęcia prognozy nie planuje się w kolejnych latach zaciągania nowych kredytów                  i pożyczek. W latach 2015 - 2022 Gmina planuje wyłącznie rozchody zmniejszające dług, czyli spłaty rat kredytów i pożyczek. 

 PROGNOZA DŁUGU

Zgodnie z obowiązującymi przepisami dla budżetów jednostek samorządu terytorialnego od 2014 roku zastosowanie będą miały przepisy art. 243-244 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych. Zgodnie z nimi Gmina nie będzie mogła uchwalić budżetu, którego realizacja spowoduje, że w roku budżetowym oraz w każdym kolejnym roku relacja łącznej kwoty przeznaczonej na obsługę zadłużenia (suma spłat rat kredytów i pożyczek, wraz z należnymi w danym roku odsetkami, wykupów papierów wartościowych wraz z należnymi odsetkami i dyskontem oraz potencjalne spłaty kwot wynikające z udzielonych poręczeń                 i gwarancji) do dochodów ogółem budżetu przekroczy średnią arytmetyczną z ostatnich trzech lat relacji jej dochodów bieżących powiększonych o dochody ze sprzedaży majątku oraz pomniejszonych o wydatki bieżące, do dochodów ogółem budżetu. Nowy sposób limitowania zadłużenia oparty jest wprost na saldzie operacyjnym powiększonym o dochody ze sprzedaży majątku.

Wartość relacji obowiązującej od 2014 roku dla Miasta i Gminy Białobrzegi wyliczonej                  na podstawie zaprezentowano w tabeli poniżej:


W latach 2014 - 2022 indywidualny wskaźnik zadłużenia kształtuje się poniżej dopuszczalnego wskaźnika. 

Miasto i Gmina Białobrzegi spełnia więc wymogi nowego wskaźnika odnoszącego się                      do limitów wydatków przeznaczonych na obsługę zadłużenia w całym okresie objętym wieloletnią prognozą finansową.

W latach 2015 - 2022  nie jest planowane zaciąganie dodatkowych kredytów, tak więc                   w planowanym poziomie zadłużenia na koniec poszczególnych lat uwzględniono jedynie spłaty rat kredytów wynikające z harmonogramów spłat zawartych w umowach kredytowych.

WIELOLETNIE PRZEDSIĘWZIĘCIA BIEŻĄCE I MAJĄTKOWE

W 2014 roku na przedsięwzięcia objęte WPF przeznaczono kwotę 9 108 399 zł, w tym                    na wydatki bieżące 972 477 zł,  a na  wydatki majątkowe  8 135  922 zł.

Wykaz realizowanych i planowanych do realizacji przedsięwzięć wieloletnich zawiera załącznik nr 2 do uchwały. Limit zobowiązań  dotyczy zobowiązań przyszłych związanych                z przedsięwzięciem. Zachowując ciągłość przedsięwzięć wieloletnich  w załączniku nr 2 uwzględniono również zadania, które w latach poprzednich posiadały status przedsięwzięcia wieloletniego a okres realizacji kończy się w roku 2014. 

Zaplanowane przedsięwzięcia to:

1.  Programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków europejskich, w tym: 

- wydatki bieżące –  limit wydatków w 2014 r. - 926 210 zł

- wydatki majątkowe – limit  wydatków w 2014 r. – 8 065 922 zł.

1.1   Projekt „Białobrzeski Klub Integracji Społecznej „FABRYKA TALENTÓW”

realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzi Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2. Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej, projekt realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej – Klub Integracji Społecznej „Fabryka Talentów”. Poddziałanie 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Celem projektu jest przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu i zwiększenie szans na zatrudnienie                                i podniesienie kompetencji. Skierowany jest do 35 osób bezrobotnych z terenu Gminy Białobrzegi. Całkowita wartość przedsięwzięcia zaplanowanego do realizacji w latach 2013-2015 to kwota 1 279 390 zł. Limit wydatków w 2013 r. w kwocie  698 210 zł (w tym: wydatki bieżące w wysokości 584 370 zł), limit wydatków  na 2014 r. w kwocie  557 010 zł              i w 2015r. w kwocie  24 170 zł.  Limit zobowiązań wynosi 347 180 zł.  Projekt  konkursowy bez wkładu własnego, finansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego                      w wysokości 1 087 481,50 zł oraz  z dotacji celowej z budżetu krajowego  kwota                            191 908,50 zł. Wydatki projektu realizowane są w rozdziale 85295.

1.2. Projekt systemowy „Pomoc społeczna zawsze skuteczna” realizowany                                w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzi – Działanie 7.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji”. Projekt ma na celu rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji oraz przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu poprzez szkolenia, doradztwo zawodowe i pomoc psychologa. Całkowita wartość przedsięwzięcia  zaplanowanego do realizacji w latach 2012-2014r. to kwota 900 000 zł. Wartość projektu w 2012 roku wynosiła 250 000 zł, w tym dofinansowanie 223 750 zł (środki europejskie 212 500 zł. dotacja celowa z budżetu krajowego 11 250 zł). Wkład własny w kwocie 26 250 zł rozliczany  w formie zasiłków                       i pomocy w naturze przyznanych w okresie realizacji projektu. Wartość projektu przewidziana do realizacji  w 2013 roku wynosiła 300 000 zł w tym dofinansowanie               268 500 zł (środki europejskie 255 000 zł, dotacja celowa z budżetu krajowe 13 500 zł), wkład własny Gminy 31 500 zł). Wartość projektu w 2014 roku  to kwota 350 000 zł w tym dofinansowanie 313 250 zł (środki europejskie 297 500 zł, dotacja celowa z budżetu krajowego 15 750 zł),  budżet Gminy 36 750 zł. Wkład własny Gminy stanowi 10,5% wydatków kwalifikowanych projektu. Limit zobowiązań  wynosi 350 000 zł.

Wydatki projektu realizowane są w rozdziale 85395. 

1.3     Projekt „ Siła drzemie w indywidualizacji” realizowany w ramach Działania 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”. Wartość  projektu  wynosi               156 458 zł; okres realizacji  od 2013 do 2014 roku;  limit wydatków  w 2013 rok w wysokości 137 258 zł, limit wydatków na 2014 rok w wysokości 19 200 zł.                   
Wydatki w ramach projektu są przeznaczone na zakup pomocy dydaktycznych oraz zakup sprzętu komputerowego potrzebnego do prowadzenia specjalistycznych zajęć pozalekcyjnych. W zajęciach prowadzonych w ramach projektu  uczestniczą uczniowie klas I-III PSP Nr 1 w Białobrzegach i PSP w Suchej. 

Wydatki projektu realizowane w rozdziale  80195.     

1.4.   Projekt „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu (Projekt BW), współfinansowany                   z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 przez samorząd Województwa Mazowieckiego. 

Projekt zakłada promocję gospodarczą Mazowsza poprzez: utworzenie baz danych o sposobie zagospodarowania i przeznaczenia terenu Mazowsza, jego walorach gospodarczych                  i przyrodniczych, wdrożenie mechanizmów ułatwiających JST zarządzanie przestrzenią województwa (uaktywnienie rezerw terenowych, promocję terenów przygotowanych pod działalność gospodarczą oraz lepsze wykorzystanie potencjału regionu).

Wkład własny Gminy Białobrzegi jako partnera w latach 2012-2014 wynosi 14 370 zł. Wysokość środków finansowych na pokrycie 15 % wkładu własnego na realizację Projektu                  w roku 2012 wynosiła 5 956,86 zł,  w  2013 r.  1 798,32 zł,  a  w 2014  limit wydatków wynosi 6 614,82 zł.
Wydatki projektu realizowane są w rozdziale 15011.

1.5. Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa. 

Projekt EA w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013. Celem projektu jest ujednolicenie w zakresie e-administracji, usprawnienie obsługi obywateli i przedsiębiorców, zapewnienie dostępu elektronicznego do rejestrów  publicznych.  Wdrożenie systemu teleinformatycznego e-Urząd umożliwi elektroniczny obieg dokumentów i elektroniczną obsługę obywateli. Projekt realizowany przez Samorząd Województwa Mazowieckiego. Wkład własny Gminy Białobrzegi jako partnera w latach 2012-2014 wynosi 28.095zł. Wysokość środków finansowych na pokrycie 15% wkładu własnego na realizację Projektu w roku 2012 wynosiła 4 160,09 zł., w 2013 r. wynosiła          7 999,11 zł., a w 2014  limit wydatków wyniesie 15 935,80 zł.  Wydatki projektu realizowane w rozdziale 75095.

  1.6 Projekt „Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na obszarach Natura 2000 na terenie gminy Białobrzegi”

Projekt ma na celu ochronę środowiska naturalnego, poprzez ograniczenie ilości zanieczyszczeń przedostających się do wód i gleb oraz przeciwdziałanie ich negatywnym skutkom. Obejmuje on budowę kanalizacji sanitarnej na terenie Sołectwa Brzeźce                       oraz budowę wodociągu i przydomowych oczyszczalni ścieków dla sołectw Budy Brankowskie.  

Inwestycja będzie przebiegać etapami. W pierwszej kolejności zostanie wykonany rurociąg tłoczny o dł. prawie 1,7 km od oczyszczalni ścieków do przepompowni w miejscowości  Turno. Następnie zostanie wybudowane prawie 28 km kanałów podciśnieniowych                        i grawitacyjnych oraz rurociągów tłocznych. Ostatnim etapem budowy kanalizacji                          w Brzeźcach będzie budowa stacji podciśnieniowej (przepompowni próżniowo - tłocznej) oraz wykonanie 631 szt. przykanalików sanitarnych zakończonych studzienkami. Natomiast ostatnim etapem projektu będzie budowa 24 przydomowych oczyszczalni ścieków typu NV-1 dla domostw na terenie sołectw Budy Brankowskie.

Projekt realizowany jest w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013, Priorytet IV „Środowisko, zapobieganie zagrożeniom                          i energetyka”, Działanie 4.1 „Gospodarka wodno-ściekowa”. Wartość całego zadania wynosi 9 307 780,39 zł, kwota dofinansowania 8 173 199,09 zł. Limit wydatków w 2014 roku wynosi 8 043 371,38 zł. Limit zobowiązań 521 841,60 zł.
2.  Programy, projekty lub zadania pozostałe, w tym:

- wydatki bieżące  – limit wydatków w 2014  - 46 267 zł, 

- wydatki majątkowe  – limit wydatków w 2014 - 70 000 zł.

2.1. „Opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego - kształtowanie                             i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie miasta i gminy Białobrzegi”

Zadanie dotyczy opracowań zmiany studium i miejscowych planów zagospodarowania.                 Na lata 2014-2016 pozostało do realizacji:  zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla działek 2100, 2114/1, 2084/11 i 2084/12 w Białobrzegach oraz opracowanie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Białobrzegi w jej granicach administracyjnych. Celem przedsięwzięcia jest kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie miasta i gminy Białobrzegi.  Realizacja zadania przewidziana  jest na lata 2011-2016. Łączne nakłady finansowe to kwota 188 575 zł. Zaplanowany limit wydatków w 2014 wynosi 46 267 zł, w 2015 r. 40 000 zł, w 2016r. 20 000 zł. Limit zobowiązań ustala się na 100 000 zł.

2.2 „Renaturalizacja starorzeczy Pierzchnianki” to przedsięwzięcie mające na celu zagospodarowanie terenów nadpilicznych. Realizacja przedsięwzięcia umożliwi wykorzystanie w celach rekreacyjnych i edukacyjnych rzeki Pierzchnianki i terenów przylegających do niej. Renaturalizacja umożliwi osiągnięcie następujących celów:

· udrożnienie starego koryta rzeki Pierzchnianki;

· udrożnienie fragmentów starorzeczy Pierzchnianki;

· podniesienie poziomu wody w starym korycie rzeki Pierzchnianki i stawu przy                  ul. Krakowskiej;

· zwiększenie powierzchni znajdującej się pod wodami (funkcje bagienne);

· odtworzenie stanu siedliska (starorzecza) z okresu przed budową zbiornika Sulejowskiego;

· poprawa warunków egzystencji ptaków, dla których utworzono obszar Natura 2000;

· poprawa stanu zabezpieczeń przeciwpowodziowych (modernizacja przepustu pod                ul. Krakowską, kanały „ulgi”);

· umożliwienie wykorzystana w celach rekreacyjnych i edukacyjnych rzeki Pierzchnianki i terenów przylegających do niej;

· stworzenie warunków do promocji i edukacji ekologicznej. 
Zaplanowane przedsięwzięcie  pn. „Renaturalizacja starorzeczy Pierzchnianki” realizowane będzie na działce o nr ewidencyjnym 2, która stanowi własność Miasta i Gminy Białobrzegi. Zadanie polegać będzie na nieznacznym spiętrzeniu wody w rzece Pierzchniance poprzez wykonanie progu piętrzącego z gabionów (tę część na podstawie podpisanego porozumienia zobowiązał się zrealizować Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Warszawie, który jest zarządcą rzeki Pierzchnianki) i skierowanie tej wody w starorzecza, które znajdują się na gminnej działce nr 2. Na tym terenie przeprowadzony zostanie szereg działań, które pozwolą stworzyć obszar przystosowany do wykorzystania publicznego o cechach rekreacyjno-przyrodniczych.

Realizując przedmiotowe zadanie samorząd gminy nie będzie ingerował w kompetencje przypisane ustawowo innym podmiotom, a zaplanowane prace wykonywał będzie na działce, do której posiada tytuł prawny.

Realizacja zadania przewidziana jest na lata 2011-2016.  

Łączne nakłady finansowe ustala się na kwotę 1 130 000 zł. 

Planowane wydatki w 2014 roku  w  wysokości 70 000 zł, w 2015 – 405 000  zł,  a w 2016 r.

kwota 628 000  zł.  Limit zobowiązań 1 103 000 zł.
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