	
	



                                                                                                         Białobrzegi, dnia 22 czerwca 2010r.

INFORMACJA

o wyborze najkorzystniejszej oferty, 

Na podstawie art. 92 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2007 r. Nr 223 poz. 1655 i z 2008 r. Nr 171 poz. 1058 z późn. zm.) niniejszym Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji – Zakład Budżetowy w Białobrzegach informuje, że w prowadzonym przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Białobrzegach, ul. Rzemieślnicza 30 postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie robót budowlanych pn. Budowa sieci wodociągowej na trasie Mikówka – Wojciechówka – Leopoldów gm. Białobrzegi,  zawiadamia się o:

1) wyborze najkorzystniejszej oferty, za którą uznano ofertę nr 2 złożoną przez Wykonawcę Pana Waldemara Markowskiego – Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe „WIMAR”. Oferta została uznana za najkorzystniejszą na podstawie kryterium oceny ofert określonego w SIWZ, gdyż zawierała najniższą cenę spośród przedstawionych w ofertach niepodlegających odrzuceniu. Liczba otrzymanych punktów na podstawie kryterium ceny: 300 pkt.

Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Białobrzegach informuje, że do postępowania przetargowego, wpłynęły dwie oferty, złożone przez następujących wykonawców:

1). Zakład Instalacyjny „JANCZES” Sp.j. Jan Podymniak, Czesław Janicki
z siedziba: 26-600 Radom, ul. Chorzowska 12


Kryterium Cena:   247,80 punktów

Oferta uzyskała łącznie punktów: 247,80
Oferta w cenie brutto 220.230,23 zł
2). Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe „WIMAR” Waldemar Markowski
z siedziba: 26-806 Stara Błotnica, Stary Kobylnik 19


Kryterium Cena:   300,00 punktów
Oferta uzyskała łącznie punktów: 300,00
Oferta w cenie brutto 181.928,71 zł
Działając w myśl zapisów art. 92 ust. 1 pkt 4 ustawy Prawo zamówień publicznych informuję, że terminem (5 dni) określonym zgodnie z art. 94 ust. 1 pkt 2 ustawy, po którego upływie umowa w sprawie zamówienia publicznego może być zawarta jest dzień 28 czerwca 2010 roku.

